



吉D微风

LIAO YUAN RI BAO

2022年5月26日 星期四  
壬寅年四月廿六 五月初八芒种

总第8524期 今日4版

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl\_lyrb@126.com

中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版

新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 <http://www.0437.com>



## 市委常委会召开2022年第十次会议

本报讯(记者 徐楠 夏景明)5月25日晚,市委书记柴伟主持召开市委常委会2022年第十次会议,传达学习习近平总书记中央财经委员会第十一次会议上的讲话、全国稳住经济大盘电视电话会议、中央文明委第五次全体会议、省文明委2022年第一次全体会议精神,听取我市创建“全国文明城市”工作阶段性情况、我市“十四五”规划推进落实情况汇报,研究讨论《辽源市贯彻落实《中共中央、国务院关于全面加强基层治理体系和治理能力现代化建设的意见》工作责任清单》《关于深入开展“基层建设年·辽源行动”的工作方案》。

难而上,高效统筹疫情防控和经济社会发展,把稳增长放在更突出位置,着力保市场主体、保就业、保民生,全力抓项目、促投资,精准施策打好助企纾困“组合拳”,促进经济社会平稳健康发展。

会议强调,要把文明城市创建作为城市发展提升的“牛鼻子”工程,推动城市生态、城市功能、城市文化“三修”,在全力巩固现有成果的基础上,进一步补短板、强弱项。要充分发动群众参与“创城”的积极性,让每名市民都成为城市文明的创建者、实践者。

会议强调,要咬定“十四五”各项目标不动摇,一件接着一件抓、一年接着一年干,以钉钉子精神

推动工作落地见效;要完整、准确、全面贯彻新发展理念,以新发展理念引领新发展实践,推动经济社会高质量发展;要善于研究规律、把握规律,坚定发展信心,保持战略定力,进一步抓存量、上项目、促投资、掀热潮;要善于谋划统筹,突出系统观念,做到前瞻性思考、全局性谋划、战略性布局、整体性推进。

会议强调,要以提升基层治理能力为目标,深刻总结乡村发展的规律和经验,全力抓好基层党组织带头人队伍建设,充分发挥典型示范带动作用,不断强化基层党组织政治功能和组织力。

会议还研究了其他议题。

## 坚持新发展理念 增强城市发展能级 不断满足人民群众对美好生活的向往

柴伟调研南部新城整体项目建设时强调

本报讯(记者 徐楠)5月25日下午,市委书记柴伟调研南部新城整体项目建设工作时强调,要坚持用新发展理念引领发展全局,盘活资源,打造项目,撬动产业,加快南部新城建设,提高开发建设品位,增强城市发展能级,不断满足人民群众对美好生活的向往。

柴伟一行先后深入中心医院选址地块、大梨树河南部新城段、基础教育实验基地、“双创”产业中心、居然·新生活商业项目、“融创·观澜壹号”、“居然·世界里”住宅项目建设现场,实地察看基础设施建设、施工组织、工程质量、工程进度等情况。

在随后召开的座谈会上,南部新城开发建设办公室负责人汇报了当前项目建设进展、土地征收工作进展、新城市管理工作及下一步工作安排。

柴伟对南部新城实现良好开工复工建设给予充分肯定。他指出,群众对南部新城建设寄予厚望。作为城市管理者,要增强发展意识、机遇意识、责任意识,发挥好南部新城建设指挥部调度作用,提高组织推进能力,加快推进规划研究、征地拆迁、基础设施建设等工作,坚定不移、有力有序地把南部新城的美好



5月25日,市委书记柴伟调研南部新城整体项目建设工作。图为柴伟在基础教育实验基地项目现场了解相关情况。

程有效衔接、有序推进。要突出规划引领作用,有序推进新老城区承接转移,开发城市新的经济增长点。要着力推进南部新城招商引资,根据新城业态定位,平台型、高端型项目,全力增强城市发展能级。要善于经营,逐步形成政府主导、社会资本进入、企业化运转模式,实现有限资源价值最大化。要牢牢把握项目建设施工黄金期,抢时间、争速度,突出重点、靶向发力,加快基础设施和公建配套项目建设,努力为群众创造高品质生活环境,持续提升南部新城的承载力、辐射力和带动力。

市领导王龙、李鹏飞,龙山区主要领导,市委办、市发改委、市教育局、市自然资源局、市住建局、市城市管理局、市卫健委、南部新城开发办、建投集团、文旅集团等相关部门负责人参加调研。

## 市人大常委会举行国土空间规划“人大讲坛”

本报讯(记者 于蕊 吴培民)5月24日,按照市人大常委会工作部署和今年重点工作任务,市人大常委会结合我市实际,举行了国土空间规划“人大讲坛”,邀请吉林省规划设计研究院国土空间规划研究中心主任王伟围绕国土空间规划编制与实施作专题辅导。市人大常委会党组书记、主任李兆宇,副主任汤艳、邵志刚、杜立智及秘书长肖向前参加讲坛。

讲解中,王伟以“新时代·国土空间规划”为主题,从国土空间规划的由来、体系、实践三个方面,详细解读了为什么要编制国土空间规划、国土空间规划作用及国土空间规划“五级三类四体系”是什么,并结合我市实际就辽源市编制国土空间规划情况进行了介绍,使与会人员充分认识国土空间规划编制的重要性,对国土空间规划的概念、内容、作用有了更加系

统、清晰的理解,特别是对我市国土空间规划编制的进展有了深入了解,对今后开展市人大常委会审议国土空间规划工作提供了非常有益的支撑。

市人大常委会领导班子成员、常委会委员,龙山区、西安区人大常委会分管负责同志,市人大常委会专委会委员、部分市人大代表、市人大常委会机关全体干部及市自然资源局相关负责人参加讲坛演讲会。

## 财政部出台多项举措撬动金融资源更好支持市场主体纾困发展

新华社北京5月25日电(记者 申铨)记者25日了解到,财政部已出台多项举措,促进发挥财政政策引导作用,撬动金融资源更好支持市场主体纾困发展。

财政部日前印发的《关于发挥财政政策引导作用支持金融助力市场主体纾困发展的通知》明确,发挥政府性融资担保机构增信作用。地方各级政府性融资担保机构对符合条件的交通运输、餐饮、住宿、旅游等行业的中小微企业和个体工商户提供融资担保支持,及时履行代偿义务,推动金融机构尽快放贷,不抽贷、不压贷、不断

贷。2022年,将上述符合条件的融资担保业务纳入国家融资担保基金再担保合作范围。有条件的地方要加大对政府性融资担保机构的资本金补充、担保费补贴等支持力度。

通知称,加大创业担保贷款贴息力度。县级以上地方财政部门要会同有关方面加大创业担保贷款贴息政策宣传和实施力度,重点加大对受疫情影响较大的交通运输、餐饮、住宿、旅游等行业小微企业和个体工商户的支持,助力援企稳岗。有条件的地方要加快推广创业担保贷款线上业务模式,简化业

务审批流程,提高贷款便利度。

此外,通知要求,落实中央财政支持普惠金融发展示范区奖补政策,提高农业保险风险保障水平,推广地方优势特色农产品保险,强化保险、担保、信贷政策协同。

务审批流程,提高贷款便利度。

此外,通知要求,落实中央财政支持普惠金融发展示范区奖补政策,提高农业保险风险保障水平,推广地方优势特色农产品保险,强化保险、担保、信贷政策协同。

抓项目就是抓发展 谋项目就是谋未来

## “乡村旅游”不是高不可攀 农家小鱼塘也能变成省级旅游点

本报(记者 张英 陈博琳)“当初,我也没想要打造什么乡村旅游。垂钓园启发我建鱼塘,烤全羊让我想到‘苟药谷’。就是这样走一步看一步,一步一步懵着过来的。但是,实践使我体会到,乡村旅游离我们普通农民并不远,更不是高不可攀。哪怕是一个农家院或者会做一道农家拿手好菜,利用起来都能搞乡村旅游,就看你敢不敢往上想。”这是5月17日,省级乡村旅游4A级经营单位顾大山庄经营者顾天佑对记者道出的一番感慨。

顾天佑是龙山区工农乡大良村六组的“坐地户”,家住在大良水库边上。早年,乡、村打算在顾天佑家附近打造垂钓园工程,因土质全是“狼屎泥”,推起来非常困

难,最后搁浅了。当时,顾天佑决定赌一把,接着这个茬儿建鱼塘,村里也爽快地答应了他。他求来几位有推土机的朋友,承诺先干活,等有钱了再给工钱。就这样,16亩大的鱼塘被顾天佑推成了。随后他听取别人建议贷款5000元买来成鱼放入鱼塘,四处做广告招引钓鱼爱好者,进行“放杆经营”,鱼塘变成了垂钓园。钓鱼的人多了,顾天佑爱人就会给钓鱼的人做盒饭,送到鱼塘边吃。后来,钓鱼的人都进到屋里吃了。再后来,一传十,十传百,顾天佑爱人的几道拿手菜不仅被钓鱼的人认可,还有许多人从市区赶过来专门为了吃上这口农家饭。2004年,顾天佑找准垂钓园带来的机会,从工农信用社贷款5万元,在自家院

里盖起6间房,干起了“顾大鱼庄”。

2005年,顾天佑发现烤全羊的生意不错,便先后去内蒙古、新疆等地考察、拜师、学艺。回来后,他综合各地师傅的特色,取其精华,形成了自己的独特风味,上了烤全羊项目。最初一天烤8只羊,到后来一天最多烤80只。顾天佑烤全羊成了“游客最喜爱的吉林美食”。

为了满足顾客需求,顾天佑的经营规模和档次逐渐升级。由石棉瓦、黄泥地、白灰墙、火炕、地桌变为地热、上下水、独立卫生间的宾馆式装潢。占地面积2.8万平方米,拥有60桌的宴会大厅、3个水上餐厅和36个包房,同时可容纳1500多人就餐。

顾天佑发现顾客有时不仅要求“口福”,还要求“眼福”。他就对院落进行整体修整,建造9个荷花池,承包了周边1460多亩涵蓄林,栽植了600亩隆丰果、600亩梨树。尤其是投资160万元,在山庄四周种植了200亩芍药花,打造了远近闻名的“芍药谷”。在这里,从五月到十月,顾客都能看到不同的景色,每到节假日,游客络绎不绝。

如今的顾大山庄,已成为全市的知名景点。每年的客流量能达到五六万人次,带动了大良村的采摘业。50多人在山庄稳定就业,还有20多人在山庄季节性打工,员工平均工资达到4000多元,山庄每年还拿出10多万元给全村生活困难人员分红。

了人们对乡村旅游业的认识——乡村旅游并非是高不可攀。

“哪怕是一个农家院、会做一道农家拿手好菜,充分利用起来,都是打造乡村旅游业的资源,就看你敢不敢往上想。”顾天佑说得真棒。

农民是乡村旅游业的主体,在乡村振兴中大有作为。农民朋友要转变认识、提振信心,在乡村旅游业中各显其能、各显神通。

## 无私无畏的“逆行者”

——记省十二次党代会代表、西安区富国街道富民社区党委组织委员、居委会委员王丽

本报记者 于蕊

勇于担当,奋战在社区抗击新冠疫情一线;甘愿奉献,多次参加志愿者团队;临危受命,毅然赴省城防控疫情。西安区富国街道富民社区党委组织委员、居委会委员王丽无私无畏,充分发挥党员的先锋模范作用,在疫情防控中,被称为无私无畏的“逆行者”。

不忘初心,牢记使命。从宣誓入党的第一天起,王丽就把自己交给了组织,特别是在今年的疫情防控工作中,她一直冲锋在前,无私无畏。3月初,王丽奋战在社区抗疫一线,在信息采集工作中,针对所辖区人口多、流动性大、老年人居多的实际,为确保所有人员在册在户的准确性,王丽带头在深夜入户排查居民信息,准确翔实上报核酸检测数据。为做到全员核酸检测不漏一人,她克服自己腰间盘病痛,每天吃上几粒止痛药,坚持早上5时到岗,和同事一起布置工作,准备检测物资,有条不紊组织居民安全有序检测。她还积极充当调解员,细心疏导、调解居民间产生的急躁情绪与摩擦……王丽用实

际行动取得了广大居民的理解信任。经过王丽的努力,全社区实现了1500余人零感染的优秀战果。

舍得自身苦,换得万户福,这是王丽内心的真心写照。她说:“共产党员就是在关键时刻不畏艰险,勇于担当,冲锋在前。”当东苑社区突然出现阳性病例、急需支援的紧要关头,王丽主动申请报名担任志愿者,深入各户进行核酸检测工作。在寒冷的初春,她与一线的小伙伴们完成了800余人的核酸采集任务。3月26日21时,忙碌了一天的王丽刚到家,就接到社区电话,得知市里要抽调有经验的人员去支援长春市抗疫,便毅然报名加入了志愿者队伍。

在长期期间,王丽被分配到净月开发区。在25天的工作中,王丽和同事们每天起早

乘班车去防控,很晚才能回到驻地休息。王丽与同事们一道参与完成核酸扫码13000余人,入户核实居民信息300余人,发放抗原自测2000余盒,胜利完成了疫情防控任务。由于疫情管控期间长春的洗浴理发店等全部关闭,王丽便发挥特长,为所在团队的几十名同志理发。同事们通过朋友圈炫耀着自己团队有美发师服务的幸福感。

心有所信,方能行远。作为一名社区工作者,王丽用共产党员的标准严格要求自己,以志愿者特有的身份完成了支援长春抗疫的神圣使命。在春城人民饱含深情的欢送中,王丽和团队一起凯旋,向党和人民递交了“逆行者”的满分答卷,她无愧于优秀共产党员的光荣称号。

## 发展乡村游 农民唱主角

本报记者 田蓓蓓

短评

提起打造乡村旅游,好多农民朋友认为那是各级领导的事,与自己无关。也有人认为旅游业是高大上,要有名山名水名景,得有

好的自然资源。还有人认为打造旅游业得有巨额资金投入,小打小闹不管用。更多的农民朋友认为乡村旅游业离普通农民太远,遥不可及。农民朋友对乡村旅游业存在着

这样或那样的模糊认识在情理之中,因为乡村旅游毕竟是刚刚兴起的产业。而今天顾大山庄打造乡村旅游业的典型报道,用鲜活生动的事实让农民朋友豁然开朗、脑洞大开,刷新